

# ТРУБЪНИК

4 мая 2012 года № 17 [8065]

ПЯТНИЦА



**Дорогие наши ветераны! Уважаемые первоуральцы!**

Сердечно поздравляем вас с великим праздником – с Днем Победы!

В истории России, пожалуй, нет ни одного дня, который бы по своему величию и значимости был сопоставим с 9 мая. День Победы – это триумф русской армии, это подвиг простых солдат и всех жителей нашей страны, победивших самое страшное зло – фашизм.

С каждым годом становится всё меньше и меньше участников и свидетелей тех военных лет. Вот почему всем нам очень важно, чтобы память о наших героях передавалась из поколения в поколение, чтобы наши дети и внуки знали историю, уважали своих предков и гордились ими.

Желаем ветеранам крепкого здоровья, бодрости духа, а всем – нам мира и согласия!

**Николай КОЗЛОВ,**  
секретарь местного отделения партии «Единая Россия».  
**Наталья ВОРОБЬЕВА,**  
руководитель фракции «Единая Россия» в городской Думе.

**Уважаемые ветераны! Дорогие друзья!**

Сердечно поздравляю вас с Днем Победы! Этот праздник для всех россиян одновременно светлый, радостный, но и пронзительный горечью множества утрат, которые не обошли стороной ни одну семью. Сегодня уже выросли дети и внуки, растут правнуки участников кровопролитных сражений и тех, кто трудился в тылу.

Все мы, ныне живущие, в неоплатном долгу перед поколением ветеранов Великой Отечественной. И сегодня каждый из нас на своем месте должен делать реальные дела во благо Отечества, чтобы Россия оставалась сильной державой, в мощи которой нет сомнения ни у кого в мире.

Здоровья вам, мира и благополучия!

**Начальник отдела военного комиссариата Свердловской области по городу Первоуральск и Шалинскому району Владимир УСОЛЬЦЕВ**

**Дорогие новотрубники! Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны и труженики тыла!**

От имени профсоюзного комитета четырежды орденоносного Первоуральского новотрубного завода примите самые сердечные поздравления с праздником Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов!

Мы отдаем дань глубокого уважения нашим славным ветеранам войны и новотрубникам, самоотверженно работавшим в период войны во имя этой Победы. Они помогают нам не забывать уроки минувшей войны. Молодое поколение учится у них мужеству, стойкости, самоотверженности и героизму.

Желаю всем ветеранам, всем работникам завода крепкого здоровья, весеннего настроения, неиссякаемой энергии, долгих лет и воплощения в жизнь всех намеченных планов.

**С глубоким уважением и низким земным поклоном - председатель профсоюзного комитета Новотрубного завода Сергей ОШУРКОВ**

**ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!**

**ПРАЗДНИК У ОБЕЛИСКА**

**Уважаемые новотрубники!**

**9 мая на площади перед заводоуправлением ПНТЗ состоится торжественный митинг, посвященный Дню Победы, и возложение цветов к Вечному огню.**

Сбор ветеранов и участников торжества – в 8 часов 30 минут. Для ветеранов будет работать полевая кухня, выступят творческие коллективы Дворца культуры металлургов.

Начало митинга – 9 часов 15 минут. По окончании – отъезд автобусами к обелиску Славы на городском кладбище.



Участница трудового фронта Надежда Кутымова с учащимися лицея

## ПЕРВОКЛАШКА НА ТРУДОВОМ ФРОНТЕ

**Не случайно говорят, что Победу в Великой Отечественной ковали на фронте и в тылу. Благодаря героическим усилиям, женщин, стариков, подростков, наши бойцы получали продукты, обмундирование, оружие, боевые машины...**

**Н**акануне 9 мая в музее истории Новотрубного завода состоялась встреча участницы трудового фронта Надежды Ивановны Кутымовой с учащимися лицея № 21.

Когда началась война, Наде исполнилось всего семь лет. Она отлично помнит то страшное лето, когда у неё окончилось детство. На улицах деревни Талица Нижнесергинского района стоял плач – мужчин провожали на войну. Много ушло молодых, еще неженатых. Село, словно осиротело, лишилось работников. Забрали на войну и лучших лошадей, остались лишь старые, почти не трудоспособные. Люди горевали и задавались вопросом, как жить дальше?

Действительно, законы были жесткие. На иждивенцев хлеба не давали, поэтому с малолетства все шли работать на колхозные поля. В том числе и наша первоклашка. В июне-июле наравне со взрослыми она полола яровое зерно. За это давали стакан муки. Её заливали кипятком, подслащивали – получалась «завариха». В семье было шестеро детей, очень рано начавших зарабатывать себе на еду.

Им ещё повезло. Возраст отца оказался уже непризывной, поэтому вместо армии всю войну он проработал в Нижнем Тагиле на Уралаганзаводе, где производили военную технику. Мама присматривала за детьми, вела хозяйство, работала в колхозе и у себя в огороде.

Даже когда было очень голодно, с полей нельзя было взять даже колоска. За этим стро-

го следили. Тех, кто нарушал запрет, могли даже осудить и отправить отбывать тюремный срок. Тем не менее, весной, когда только оттаивала земля, ребята бежали к картофельным кучам. Кое-где оставались незамеченные осенью корнеплоды, их-то и поднимали, подмороженные, старательно искали. Набрал немного, чистили, добавляли муки и лепили лепешки. Ходили также в лес за пиканями, кислицей, липовым листом – всё шло в ход, потому что кушать было нечего. Надежда Ивановна вспомнила слишком большие продовольственные налоги – чего и сколько сдавали государству. Женщина загибает пальцы, обстоятельно рассказывая ребятам о трудностях военного времени:

– За год со двора забирали 100 килограммов картошки, 250 литров молока или 10 килограммов масла, 40 – мяса, шерсть, 100 яиц... Хотя держали корову, но цельного молока сами не пили – только обезжиренное, оставшиеся после сепаратора.

Всё лето с утра до вечера ребята работали: пасли скот, жали серпами пшеницу. А зимой отправлялись в школу. Нищета царилла страшная, младшие донашивали вещи за старшими. Да так, что где-то было ставить заплатки. Обувью служили лапти. Сами ходили босые, а для фронтоников пряли пряжу, вязали носки, а ещё варежки с указательным пальчиком: стрелять удобнее.

За время войны почти в каждый дом пришла похоронка. Тогда всем миром поминали и оплакивали земляков. Общая беда сплотила народ. Двери домов не закрывались, люди

помогали друг другу выживать, подбадривали. Держались из последних сил в едином порыве «Всё – для фронта, всё – для Победы!».

Весть о ней ждали с нетерпением. А когда услышали по радио-тарелке, висевшей на столбе посреди села, то радости не было конца. Пели, плясали, обнимались и мечтали о лучшей жизни. Но Победу встретили далеко не все. С войны вернулись немногие, к тому же – в основном покаленные. Так что, пахать, сеять и убирать урожай продолжали женщины и подростки. На их плечи легла тяжёлая ноша, которая подрывала здоровье, заставляла ранние времена состариться и уйти из жизни.

Надежда до совершеннолетия трудилась в колхозе дояркой. В середине 50-х приехала в Первоуральск, устроилась на Новотрубный завод в цех № 8 сортировщиком-сдатчиком. Отдав четверть века трубиному производству, вышла на пенсию. Но сидеть, сложа руки, не в характере этой женщины. Кутымова почти три десятка лет активистка-общественница, председатель уличного комитета на Самстрое. Помогает жителям поселка решать многочисленные хозяйственные проблемы, например, связанные с проведением природного газа.

За добросовестный труд в годы войны Надежда Ивановна отмечена государственными наградами. Она верит, что когда-нибудь участников трудового фронта приравняют к тем, кто с оружием в руках защищал Родину, поскольку их вклад в Победу также огромен.

**Ольга МАЕВСКАЯ**

**ВНИМАНИЕ!**

**«ЗЕЛЁНЫЙ КОРИДОР» ПАМЯТИ**

Родные и близкие старотрубников, погибших на полях Великой Отечественной, имеют возможность 9 мая побывать у мемориала павшим воинам возле цеха № 15. Свободный доступ на завод через проходную по ул. Емлина будет открыт с 8 до 19 часов.

**НАСЛЕДИЕ**

**ИЗВЕСТНАЯ И НЕИЗВЕСТНАЯ ВОЙНА**

2012-й объявлен годом российской истории, чтобы привлечь внимание общества к роли нашей страны в мировом историческом процессе. В связи с этим в центральной городской библиотеке систематически проходят выставки, посвященные Дням воинской Славы России.

В рамках этого проекта в преддверии 9 Мая подготовлена экспозиция о Великой Победе. К её созданию творчески подошла библиотекарь-ветеран Нина Саламатова. Ей было семь лет, когда началась война, поэтому запомнила все тяготы и лишения того времени. Её отец оказался тяжело раненным во время Сталинградской битвы, а дядя погиб. Сильные детские впечатления Нина Александровна пронесла через всю жизнь и относится к празднику Победы по-особому.

Она рассказала, что на выставке представлено много книг и газетно-журнального материала. Например, очень интересная статья «Маршалы Победы» полковника Николая Дронова в журнале «Свет». Там приводятся исторические воспоминания и высказывания не только полководцев нашей страны, но и противников - военачальников третьего Рейха. Например, Гельбельс в своем дневнике написал: «С таким подбором командных кадров мы конкурировать с русскими не можем». Словом, даже враги признавали стойкость, мощь, квалификацию и предвидение советских военачальников.

В конце войны у нас было десять фронтов и столько же известных полководцев. Фотография, где они запечатлены, можно увидеть в книге, представленной на выставке. В годы Великой Отечественной выдвинулась целая плеяда замечательных военных руководителей, таких, как Жуков, Рокоссовский, Василевский, Ватутин, Кузнецов, Говоров... Их имена прочно вошли в нашу историю. Главное их качество - горячий патриотизм и беспредельная преданность Родине. Этим героям посвящен целый раздел экспозиции, где можно увидеть художественные произведения о маршалах и книги, которые они написали сами.



**Многолетняя читательница Светлана Босенко, детство которой пришлось на военное время, интересуется этой темой**

Изоюминкой является раритет - газета «Комсомольская правда» за 9 Мая 1945 года. Глядя на газетные страницы, словно чувствуешь пульс ушедшего времени, воссоздаешь дух той эпохи с её трагическими противоречиями и удивительным героизмом. Документ 67 годичной давности показывает, насколько велик подвиг, какой тяжелой ценой была достигнута Победа. На первой полосе материал о подписании акта о безоговорочной капитуляции Германии. Указ Президиума Верховного Совета об объявлении 9 Мая праздником Победы. В газете можно развернуть и прочитать очерки, статьи, репортажи о героических поступках солдат, о последних боях в Берлине.

Любопытно, что за два месяца до 9 мая в библиотечный холл неизвестные принесли книги, журналы и бесценные документы - газеты «Комсомольская Правда», датированные началом и завершением войны. Кто-то все эти годы бережно хранил эти реликвии, понимая историческую ценность. Скорее всего, их передали уже наследники ветерана.

Редакция просит их откликнуться, позвонить, чтобы подготовить материал о их родственнике, по всей видимости, связанном с военным временем. А от имени библиотечных работников - большое спасибо!

Желающие могут ознакомиться с выставкой в течение всего мая в центральной библиотеке по адресу: Ватутина, 47 - с 12 до 19 часов. Кроме того, в филиале № 1 (Вайнера, 13а) представлена книжная выставка «Спасибо деду за Победу». В филиале № 4 (Ватутина, 25) - выставка «В памяти, в сердце, в стихах». Там же 3 мая в 10 часов состоится литературно-музыкальная программа «Незабываемые мелодии войны». А 4 мая в 11 часов электронная презентация «Гитлер капут».

**Ольга МАВЕСКАЯ**  
Фото автора

**ВETERАНЫ-НОВОТРУБНИКИ ПЕРЕЖИВАЮТ ЗА ЛИТЕЙКУ**

На днях состоялось расширенное заседание совета ветеранов ПНТЗ. В этот раз пожилые люди собрались, чтобы обсудить отказ главы города Ю.О.Переверзева в выдаче разрешения на запуск электросталеплавильного комплекса, который является гордостью металлургической отрасли, частью стратегии развития ПНТЗ и источником дополнительных налогов для Первоуральска.

Среди металлургов, пришедших обсудить будущее завода и города, председатели советов ветеранов большинства цехов, главный инженер и главный прокатчик Новотрубного Герой Социалистического Труда Аркадий Николаевич Ячменёв, начальник цеха № 12 Всеволод Григорьевич Марков, другие почетные новотрубники.

Для каждого новотрубника собственная трубная заготовка - это мечта. Мы 40 лет ждали этого события, радовались во время закладки первого камня ЭСПК, понимали, что наконец-то получим заготовку. А сейчас эту радость пытаются омрачить. Одно дело - шум, который мешает жителям поселков, другое - закрытие производства с легкой руки администрации, - обозначил проблему председатель совета ветеранов ПНТЗ Василий Иванович Наклюцкий.

Люди обстоятельные, имеющие историю за плечами, первым делом вспомнили, как в 70-е годы существовал проект строительства стального комплекса, но реализовать его не удалось по ряду экономических и политических причин. Для металлургов, долгие годы живущих производством, необходимость собственной стали очевидна.

Тормозит пуск производства всего лишь спустя год работы такого огромного цеха - большая глухость, - говорит В.Г.Марков. - Технологический шум в период пуска-наладки - дело обычное. Вспомните цех № 8, где на отделке шум был около 105 дБ. Вот это был реактивный самолет! Тогда проблему решили, очень долго искали инженерное решение. И вопрос с шумом ЭСПК - тоже решаемый. Завод вкладывает деньги в новые проекты, это надо только приветствовать. Это развитие не только завода, но и города. Следом за ЭСПК должен быть новый цех. Если завод дает

30 процентов бюджета города, что будет с Первоуральском в случае закрытия цеха?

Бывший начальник цеха № 12 напомнил присутствующим, как портили воздух травильные отделения, как цех № 7 ждал строительства газоочистки несколько лет, как шумно было в цехах. «Не надо создавать шумиху вокруг рабочего процесса», - сказал ветеран.



рева. - Меня, будучи на пенсии, пригласил начальник цеха складов работать на приёмке оборудования для ЭСПК. Это такие деньги, такое количество оборудо-

в случае воевать с новотрубниками нельзя. Наоборот, производство надо наращивать.

Проблема с шумом есть, я живу на поселке, - посоветовала ветеран цеха № 8 Людмила Бабыкина. - Но новотрубники нас никогда не обижали, мы знаем, что проблема шума решается. Я гордилась тем, что я - новотрубница, а сейчас горжусь тем, что я - ветеран Новотрубного завода.

Ветераны хотели обсудить с главой города его позицию в отношении стального комплекса и официально пригласили Ю.О.Переверзева на заседание. Однако ни одного представителя городской администрации на встречу не пришло.

Я считаю, что мэр не правильно с нами поступает, - выразил мнение большинство председателей совета ветеранов цеха № 1 Аркадий Сергеевич Лагута. - Если мэр не может сюда поехать, то как он городом управляет? (Ветеранская организация базируется в 50-ти метрах от администрации, во Дворце культуры ПНТЗ - Прим.ред.) Пускай журналисты и ветераны доведут до него! Почему он игнорирует нас? Мы представляем ветеранов, за нами - тысячи людей!

Ветераны, переживающие за своих детей и внуков, работающих на ПНТЗ, и не получившие ответы на свои вопросы, решили просить помощи у губернатора Свердловской области и полномочного представителя президента в УрФО. Письмо на имя представителей власти будет подписано в самое ближайшее время. Начинается оно словами «Мы с вами видим, как против Новотрубного завода и его нового цеха разворачивается настоящая война».

Губернатору Свердловской области Мишарину А.С., Полномочному представителю Президента РФ в Уральском федеральном округе Куйвашеву Е.В. Председателю Законодательного Собрания Свердловской области Бабушкиной Л.В.

Совет ветеранов ОАО «Первоуральский новотрубный завод» просит у представителей высокой государственной власти защиты и поддержки для нашего предприятия и его работников. В наш завод вложено много труда новотрубников. В последние годы много сил и средств вложено в обновление производства. В цехах стало чисто, безопаснее, появилось новое оборудование. Весь мир к нам приезжает посмотреть, как развивается белая металлургия. И предметы особой гордости - новый электросталеплавильный комплекс и Учебный центр.

ЭСПК дает заводу собственную сталь. Это же мечта многих поколений новотрубников. Это гарантия стабильности, гарантия выживания даже в кризисные времена...

...На этой неделе, жители города узнали такую новость: Переверзев Ю.О., отказал заводу в разрешении на пуск ЭСПК. Как будто передовое производство не нужно городу...

...Переверзев Ю.О., не был в цехах градообразующего предприятия, не встречался с новотрубниками, ни сторонился наших вопросов и проблем...

...А город тонет в мусоре, и новотрубники всем коллективом выходят на субботники делать за мэра его работу. И в поселках Талица, Трудпоселок, Самстрой и других, что прилегают к заводу, много вопросов к мэру. Дороги, освещение, вывоз мусора, отсутствие воды и прочее. Ветераны ОАО «ПНТЗ» просят вас вмешаться в эту ситуацию.

По поручению Совета ветеранов ОАО «ПНТЗ» председатель В.И.Наклюцкий

Я тоже против закрытия и придинок к заводу, - взяла слово председатель совета ветеранов заводоуправления Галина Кибичева.

Все новое, импортное! Может быть, есть проблема шума, но загазованности от этого цеха точно нет. Считаю, что ни в коем

**ГЕРОЕВ ИМЕНА**

**ШКОЛЬНЫЙ МЕМОРИАЛ**

В последние годы в школе № 7 появилась замечательная традиция, связанная с патриотическим движением, сохранением памяти о Великой Отечественной.

Во время войны в этом учебном заведении размещался госпиталь под номером «37-47», куда поступали с фронтов раненные. Некоторые из них умерли и были захоронены в Первоуральске. Старшеклассники осенью и весной приводят в порядок эти солдатские могилы на городском кладбище. Субботник в очередной раз состоялся недавно, в преддверии Дня Победы.

Также на протяжении многих лет накануне 9 Мая в школьный музей на встречу с учащимися приходит выпускник седьмой школы 1941 года фронтовик Вадим Чистяков.

Ныне Вадим Иванович рассказал ребятам о сражениях на Курской дуге, в Польше, Берлине, в которых участвовал. Ветеран всякий раз вместе с подростками возлагает цветы к обелиску в честь павших в боях за Родину учителей и выпускников школы № 7. Сте-

ла воздвигнута в 1985 году к 40-летию Победы. Но до сих пор список фамилий пополняется - сегодня их 29. Например, два года назад в процессе переиздания «Книги Памяти» было обнаружено и увековечено ещё одно имя - Григория Хлызова. Он окончил школу накануне войны и сразу ушёл на фронт. Погиб в сентябре 1943-го. Теперь материалы о Григории Ефимовиче хранятся в музее. Его сестра передала фотографии, извещение о смерти, несколько треугольников с фронта и письмо военкома 318-го батальона, в котором говорится о мужестве и отваге рядового Хлызова.

Накануне праздника Победы состоится пресс-конференция с участниками войны и трудового фронта, работниками госпиталя, в частности, медсестрой Ольгой Ивановной Цедликиной. Старшеклассники подготовили ветеранам вопросы, а также музыкально-лите-



ратурную композицию. Кроме того, будут демонстрироваться слайды, в том числе - с портретами фронтовиков, сотрудничавших со школой. Надо сказать, что в музее, носящем имя директора школы в военные годы Евгения Ильича Рубцова, хранится немало фотографий и писем, которые отправляли педагоги с фронта его бывшие воспитанники. Недавно экспозицию новыми экспонатами дополнил ребята, встретившиеся с четырьмя участниками битвы под Москвой.

На традиционной линейке учащиеся вспоминают погибших воинов, почтят их память минутой молчания, возложат цветы к обелиску.

## ДОРОГИЕ ВЕТЕРАНЫ!

ИСКРЕННЕ ПОЗДРАВЛЯЕМ ВАС,  
ВАШИХ РОДНЫХ И БЛИЗКИХ  
С ДНЁМ ПОБЕДЫ!

Бесценен героический подвиг тех, кто был на передовой, кто трудился в годы войны в тылу. В тяжелое, страшное для страны время вы встали на защиту Отчизны. И сегодня этот беспримерный подвиг учит новые поколения патриотизму, мужеству, смелости и отваге, самоотверженности и стойкости.

В огне войны прошли закалку Челябинский трубопрокатный и Первоуральский новотрубный заводы. Многие тысячи тонн различной трубной продукции предприятия «воевали» на фронтах Великой Отечественной. Но нынешним трубникам - нам, рожденным в мирное время - сложно даже представить, в каких условиях вершился этот подвиг, каких нечеловеческих усилий требовал тогда выпуск продукции.

Не найти в нашей стране семью, которую обошли бы стороной события Великой Отечественной. Миллионы погибли в сражениях, миллионы были ранены...

И память о событиях тех лет, когда страна выживала, когда шел великий многолетний бой и люди жертвовали своими жизнями во имя будущего, должна передаваться из поколения в поколение. Потому что цена мирного неба над головой невероятно высока! А 9 Мая - это день победы силы духа, патриотизма и любви к Родине.

Желаем ветеранам, прежде всего, здоровья! Мы рады общению с каждым из вас, теми, кто был участником и свидетелем событий того времени. Добра, благополучия вам и вашим близким. Пусть в каждой семье нашей страны царит взаимопонимание и счастье. Мирного неба над головой!



Сопредседатель Фонда развития трубной промышленности РФ, акционер компании ЧТПЗ Андрей КОМАРОВ



Председатель Совета директоров ЧТПЗ, акционер компании Александр ФЕДОРОВ



Генеральный директор компании ЧТПЗ Ярослав ЖДАНЬ

## ЗАБОТА

### ПАМЯТЬ ДО СИХ ПОР НЕ ОТПУСКАЕТ

На предприятиях трубного дивизиона ЧТПЗ проходят мероприятия, посвященные Дню Победы. Не остаются без внимания трубопрокатчики ветераны войны и труженники тыла. Заводчане также отдадут дань памяти погибшим на полях сражений.

Материальную помощь ко Дню Победы получили 76 фронтовиков-новотрубников. Некоторые из них в силу преклонного возраста и состояния здоровья не смогли самостоятельно прийти за подарком. Поэтому к ним подарок «пришел» сам - активисты советов ветеранов ПНТЗ поздравили их на дому. Как правило, в поздравительную делегацию входят представители цеха, где ранее трудился ветеран. И тогда встреча затягивается на часы. Как там да что? - пока ветераны все не разузнают, гостей ни за что не отпустят. Да и как иначе, ведь для них завод стал родным. В те далекие военные годы кого-то забирали на фронт прямо от станка, кого-то с фронта отправляли поднимать производство. И только победа всех собирала в цехах, где они еще много лет трудились на благо Родины. И вспомнить этим легендарным людям есть что, поэтому такие встречи без слез не обходятся.

- Как приятно внимание завода! - говорит, не сдерживая слез радости, ветеран войны Екатерина Васильевна Никитина. Ей новотрубники к празднику в добавок к материальной помощи подали еще цветы и торт в форме красной звезды. Все это напомнило фронтовичье время, когда она возвращалась домой с войны. Их поезд останавливался на каждой станции - голод, болезни, лишения, ужасы войны, тяжелый труд - становится понятно, что секрет их невероятной стойкости кроется в неимоверном желании жить. Именно это помогло им перенести все тяготы и при этом остаться добрыми и открытыми. Глядя в их глаза, так и вспоминается крылатая фраза, актуальная во все времена: «Лишь бы не было войны!» Так спасибо вам, дорогие наши ветераны, от всех, кто живет сегодня и тех, кто еще не родился! Спасибо за то, что вы сделали для всех нас!

Музей Первоуральского новотрубного завода в этом году подготовил интересные тематические экскурсии «Мы памятью отцов горды», собравшие группы школьников, студентов, ветеранов и детских организаций. Здесь же подведены итоги городского поэтического конкурса «Нам эта жизнь подарена в наследство героями отважных войн», посвященному Дню Победы. Также в стенах музея прошла традиционная встреча ветеранов. Для гостей организовали развлекательную программу с чаепитием.

## СУББОТНИКИ

### В ГОРОДЕ ОПЯТНО - ДУШЕ ПРИЯТНО

В течение минувшей недели 4000 работников Новотрубного завода провели массовые субботники в Первоуральске.

Результат уборки - 242 машины, отправившиеся с мусором - более 1500 м3, отправившиеся на городскую свалку было вывезено 242 машины с мусором. Ежедневно на улицах работало 14 КамАЗов и 8 погрузчиков. Новотрубники убрали не только прилегающие к предприятию территории, но и все основные городские магистрали - ул. Чкалова, Ленина, Емлина, Гагарина, Береговая, Данилова, а также в Талице.

Завтра, 6 мая, одновременно 900 новотрубников наведут чистоту в центре на площади Победы, прилегающих к ней аллеях, проспекте Космонавтов, а в районе мечети. В субботниках участвовали коллективы всех цехов и подразделений, торгового дома «Уралтрубсталь». Для эффективной работы заводом закуплен необходимый инвентарь: 15000 мешков для мусора, 3000 метел, 1200 лопат, 4000 кистей для побелки деревьев и покраски бордюров, ножовки, пилы, топоры и защитные очки для кроирования кустарников; сигнальные жилеты для работы на проезжей части, а также дождевики, перчатки и рукавицы. Для расчистки дорог и вывоза мусора организована работа автотехники предприятия ПНТЗ.

Если взять численность работников ПНТЗ и ветеранов предприятия, то каждый седьмой житель Первоуральска является новотрубником. А если предположить, что в их семьях есть хотя бы ещё по два человека, то получится: почти половина населения города имеет непосредственное отношение к заводу. Потому можно утверждать, что участники весенних субботников наводят чистоту и порядок во благо своих близких, как в огромном собственном доме.

## ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

### У ДЕВЯТОГО ЦЕХА - ЮБИЛЕЙ

Торжественный вечер, посвященный 40-й годовщине трудового коллектива трубопрокатчиков, состоится 5 мая во Дворце культуры металлургов.

Приглашаются работники цеха, ветераны с семьями и родственники. Начало - в 17 часов.

## СУДЬБА

# МЕДСЕСТРА АНФИСА

У Анфисы Георгиевны Петуховой, военной медсестры, немало наград. Самые дорогие - орден Великой Отечественной войны второй степени и медаль «За Победу над Германией». В 19 лет она оказалась на фронте и прошла путь от Москвы до Кенигсберга.

Тяга к медицине началась у Анфисы с детства. В 15 лет поступила в школу медсестер, которая в те годы находилась на Старотрубном. Два года девочки учились оказывать медпомощь. В завершении курсов предлагалась практика. Вместо неё на Теплой горе устроили учения. Выпускницы собирали-разбирали винтовку, автомат, стреляли по мишеням. Им говорили: на случай военных действий, в которые тогда как-то не верилось...

Однако вскоре началась война. Девушка уже работала медсестрой в амбулатории на Хромлике. Внимательно слушала сводки с фронта. Очень хотелось спасти раненых, быть полезной Родине. Патриотизм тогда был неподдельным, искренним, массовым. Так 12 девушек, окончивших курсы медсестер, стали добровольцами.

В начале 43-го Анфиса оказалась на станции Узловая под Тулой в запасном полку. Сюда приходили шелены с ранеными. Их перформировывали: кого-то отправляли лечиться в тыл, а тем, кому требовалась срочная операция, оставляли на месте для оказания экстренной помощи. На станции, проводя весь день на февральском морозе, девушка простудилась, заболела воспалением легких и сама попала в госпиталь. Там она встретилась со знакомыми медиками, которые еще недавно трудились в Первоуральске в госпитале, располагавшемся в школе № 7. С этой командой, под руководством главного врача Шлемовича, Анфиса и прошла весь трудный путь до Победы. Смоленск, Витебск, Орша, Вильнюс...

Госпиталь принимал наиболее тяжелых пациентов с травмами груди и живота. Их экстренно

оперировали, а затем выживали.

В палате у нашей героини было примерно по 60 раненых. Большинство из них - неходячие, которым необходим был всесторонний уход. Обработка ран, перевязки, уколы, таблетки... Материалов не хватало, приходилось стирать бинты. А когда приходили «летучки» - колонна санитарных машин - бежали принимать раненых. Носили девочкам казались неподъемными, ведь они сами-то весили менее 50 килограммов. К тому же, были измотаны дежурствами по 12 часов.

В Смоленске каждую ночь бомбили железнодорожную станцию. А рядом находился эвакуационный госпиталь. Немцы с воздуха разбрасывали, так называемые, фосфорные фонари, от которых становилось светло, как днём. А затем летели бомбардировщики и сбрасывали страшный груз. Конечно, вокруг все грохотало, но на этом некогда было акцентировать внимание. Трудились, не покладая рук. Уставали так, что засыпали под взрывы снарядов.

Недалеко от города был освобожден лагерь русских военнопленных. В бывшей командатуре решили организовать госпиталь. Помещение вымыли, настелили соломы, уложили раненых. И тут один из них услышал тиканье часового механизма. Пришлось срочно покинуть здание и вызвать саперов. Они-то и обнаружили на втором этаже замаскированную взрывчатку. Ещё бы чуть...

Сколько таких временных госпиталей было оперативно развернуто, сказать сложно. Тем более, невозможно посчитать количество спасенных в них жизней. В подходящих зданиях медсестры наводили чистоту и порядок, комнаты приспособляли под операционные, лечебные па-



латы. И чуть ли не в полевых условиях проводили сложнейшие операции, используя для освещения генератор для получения электрического тока. Это оборудование вместе с инструментами и лекарствами постоянно возили с собой.

Анфиса Георгиевна и сегодня отлично помнит, как самоотверженно, с полной самоотдачей трудились круглосуточно. Молодым медсестричкам необходимо было иметь огромное самовладение, характер, чтобы, постоянно видя боль и кровь, не падать духом самим, поддерживать, воодушевлять раненых. Они писали письма за солдат, находили добрые слова, радовались за выздоравливающих, плакали об умерших...

После Победы девушка вернулась в Первоуральск и продолжила трудиться в той же амбула-

## ЭКОЛОГИЯ

НА ВАЙНЕРА ПЫЛИЛ  
ТРАНСПОРТ

Санитарно-экологическая лаборатория ПНТЗ провела очередной мониторинг состояния атмосферного воздуха за границей санитарно-защитной зоны завода с 23 по 27 апреля.

По итогам замеров характерные для промышленных предприятий оксид углерода находится на уровне 2,46 мг/м<sup>3</sup> при ПДК 5 мг/м<sup>3</sup>, диоксид азота — на уровне 0,028 мг/м<sup>3</sup> при ПДК 0,2 мг/м<sup>3</sup>. В ходе исследования в воздухе обнаружена серная кислота — 0,05 мг/м<sup>3</sup> при ПДК 0,3 мг/м<sup>3</sup>, диоксид серы — 0,04 мг/м<sup>3</sup> при ПДК 0,5 мг/м<sup>3</sup>, гидрофторид — 0,003 мг/м<sup>3</sup>.

25 апреля в 19:00 в районе второй проходной ПНТЗ (ул. Вайнера, 1) было зафиксировано превышение по взвешенным веществам (пыли), концентрация которых составила 0,54 мг/м<sup>3</sup> при допустимом 0,5 мг/м<sup>3</sup>. Источником загрязнения воздуха стало скопление транспорта, характерное для этого времени суток.

Газопылеулавливающие установки ПНТЗ работали в штатном режиме, в том числе стационарный датчик, установленный на газоочистке электросталеплавильного комплекса «Железный Озон 32». В течение недели датчик фиксировал показатели концентрации пыли в воздухе на уровне 0,2-1,5 мг/м<sup>3</sup> при допустимом уровне в 50 мг/м<sup>3</sup> в соответствии с Российским законодательством и европейскими нормами ПДК в 10 мг/м<sup>3</sup>.

На телефон заводского диспетчера 27-54-44 поступило пять сообщений, два из них от жителей центрального района, которые жаловались на запах нафталина, три обращения жителей Трудовослака касались шума от работы станции технических газов.

Вопросы прокомментировал главный инженер ПНТЗ Валерий Трескин:

- ПНТЗ приступил к реализации программы мероприятий по снижению уровня шума от работы станции технических газов. В октябре текущего года на каждый трубопровод сброса сжато воздуха и технических газов станции будут установлены глушители. Что касается запаха нафталина, то в выбросах ПНТЗ такого вещества нет. Кроме того, центральные улицы в зону влияния Новотрубного не попадают.

Аварийных и залповых сбросов загрязняющих средств в водоемы Первоуральска не производилось.

Более 3400 тонн отходов производства переданы на использование ЗАО «Экорус-Первоуральск», ЗАО «Мета-Екатеринбург», транспортированы ООО «Горкомхоз» (ТБО).

Уровень воды в Ново-Мариинском водохранилище на 2 мая находился на отметке 330,4 м., содержало 93,16 млн м<sup>3</sup> воды.

ПРОБЛЕМУ ШУМА РЕШАТ  
ГЛУШИТЕЛИ

Новотрубный завод приступил к реализации программы мероприятий по снижению уровня шума от работы станции технических газов. Повышенные шумы были выявлены при сбросе кислорода и азота в периоды их неупотребления электросталеплавильным цехом.

- Планировалось, что «Железный Озон 32» будет производить больше продукции и соответственно использует все технические газы. Поскольку цех ещё не запущен на полную мощность, излишки кислорода и азота сбрасывались. Этот процесс сопровождался громким звуком, - рассказывает главный инженер ПНТЗ Валерий Трескин.

В соответствии с программой, согласованной и утвержденной главным инженером предприятия, в предстоящем октябре будут установлены глушители для снижения уровня шума до доступных значений на каждый трубопровод сброса сжато воздуха и технических газов.

В настоящее время техническое задание на проектировку глушителей получили несколько российских компаний. Одна из них за три летних месяца должна будет разработать проектно-сметную документацию на глушители и конструкции оснований под них. Ещё два месяца дается подрядчикам на изготовление.

- С уверенностью могу сказать, что осязая станция технических газов достигнет утвержденных показателей, и уровень шума в зоне жилой застройки придет в норму, - говорит Валерий Трескин. - Станция технических газов является самостоятельным объектом и не может влиять на процесс ввода в эксплуатацию другого самостоятельного объекта - электросталеплавильного комплекса.

На проект строительства станции технических газов получено отдельное от ЭСПК положительное заключение Екатеринбургского филиала ФГУ «Главгосэкспертиза России» № 4-07-110/1 от 22.12.2007 года и разрешение на строительство RU66336000-7 от 13.02.2008 года.

Уральский

## ТРУБНИК

Учредители: АО «Уралтрубосталь», ООО «Уральский медиа холдинг»  
Издатель и распространитель: ООО «Уральский медиа холдинг»  
Главный редактор: С.А. ПАГУНОВ  
Адрес редакции: 623108, Первоуральск, ул. Ленина, 11.  
Телефоны: 66-34-56 - гл. редактор, корреспондент. E-mail: trubnik@pntz.ru  
Газета основана в октябре 1931 года. Газета выходит один раз в неделю.  
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Уральскому Федеральному округу.  
Свидетельство регистрации СМИ ПЧ № ФС11-0025 от 30.12.2004 г.

Отпечатано в Первоуральской типографии, пр. Ильича, 26-а.  
Номер подписки по справочнику в 15,30, фактически в 14,00.  
Заказ 1468. Тираж 3900. Цена свободная.  
© - публикуется на правах рекламы.  
За достоверность рекламной информации и объявлений ответственность несет рекламодатель.  
Рекламуемые товары подлежат обязательной сертификации, услуги - лицензированию.

## РАЗНОЧТЕНИЕ

«ДИНУР» ВНОВЬ НА ВЫЕЗДЕ  
ОДОЛЕЛ ПОЛЕВЧАН

В минувшее воскресенье стартовал однокруговой чемпионат области.

По воле календаря «Северский трубник» и «Динур» неделю спустя после кубкового раунда (2:1 в пользу первоуральцев) вновь сошлись в Полевском - уже в рамках первенства.

Достаточно долго на поле шла позиционная борьба. Полевчане наступали, стараясь создать численный перевес на нашей половине. Но лучше, чем они добились - это четыре угловых за 20 минут. Наши парни дожили мячом, активно переменялись и таким образом нагнетали давление, запирая соперника в его зоне. На 11 минуте



Михаил Бердов удачно провёл стартовые матчи сезона



Открытие областного чемпионата в Полевском

атака, начатая М.Бердовым, продолженная М.Белоноговым со сбросом под удар А. Рогозину, получилась неожиданной, однако удару последнего с линии штрафной не хватило точности. На исходе получаса, похоже, хорошо сыгравшие тезки-Михаилы в очередной раз создали угрозу в стане неприятеля с подключением А.Киселёва, который из сложного положения сумел головой переправить кожаный снаряд в сетку - 1:0. На исходе тайма огнеупорщики могли удивить результат, но соперники выдержали осадку с тремя ударами.

После перерыва в составе «Трубника» сразу обратил на себя внимание вышедший на замену очень темпераментный Г.Хровев. Едва оборона гостей утратила бдительность, этот мощный форвард опередил защитни-

ков и сравнял счёт. Ладно, динуровцы не впали в уныние. Разыграл с центра, устремился вперёд, и уже И.Васильев оказался самым расторопным - 2:1. Не раз был близок к цели появившийся на площадке во втором тайме Д.Кардаполов. И ближе к концу встречи при «скользком» нашем перевесе свой шанс не упустил - стал автором важного третьего гола. Ну, а под занавес динасовцы, как говорится, дожали деморализованного противника: отличился доселе удачно ассистиро-

вавший товарищам М.Бердов. В итоге - победа 4:1, которую ни в коем случае нельзя назвать легкой.

Другие результаты: «Синара» Каменск-Уральский - «Уральскбест» 5:0, «Ураль-дубль» - «Металлург» Верхняя Пышма 3:1, «Кедр» Новоуральск - «Спутник» Нижний Тагил 5:0, «Титан» Верхняя Салда - «Реж» 1:1, «Смена» Екатеринбург - «ФОРЭС» Сухой Лог 0:1.

В воскресенье динасовцы играют в Каменске-Уральском.

## ВТОРАЯ ГРУППА

В областном первенстве игры 14-ти клубов пройдут по старой схеме - в два круга. «Факел-Уралтрубпром» начал розыгрыш в Красноурфимске матчем с местным «Спутником» и уступил 2:5.

В понедельник, 7 мая, факеловцы проведут домашнюю встречу с артинским «Стартом» на искусственном поле малой арены Центрального стадиона Екатеринбургa.

Дальнейшего календаря пока нет.

## РЕКЛАМА

**Да будет свет**  
электротовары  
МЫ СДЕЛАЕМ ВАШУ ЖИЗНЬ ЯРЧЕ  
8-950-65-45-079  
8-908-904-20-87  
ул. Ватугина, 23  
Мы работаем для вас:  
пн-пт: с 9:00 до 19:00 сб-вс: с 9:00 до 18:00

**МИР СНОВИАДЕНИЙ**  
Постельное белье  
Пледы • Подушки  
Одеяла  
и сопутствующие товары  
г. Первоуральск, ул. Ватутина 26  
тел.: 8 (965) 540-83-47

Мы работаем, чтобы вы СЛАДКО СПАЛИ!

**Кредит на ремонт**  
Денег хватит на всё!

\*14,5% — ставка для заемщиков с идеальной кредитной историей в ОАО КБ «Восточный», сумма 500т.р.-750т.р., с присоединением к программе страхования. Кредит «Евроремонт». Сумма: 100т.р.-750т.р. Срок: 1-5 лет. Ставка: 19-22,5% в год. Возможно присоединение к страховой программе — 0,4% в мес. от суммы кредита, при отказе ставка 25-29,5% в год. Скидка по ставке заемщикам ОАО КБ «Восточный»: с положительной кредитной историей — 1,5% в год, с идеальной — 3,5% в год. Обязательный платеж при кредите 100т.р.-300т.р. — 1,5% от осподолга +% по кредиту, при кредите 300т.р.-750т.р. — 1% от осподолга +% по кредиту. Выпуск карты 1500 р. Снятие наличных — 1,5%, мин.350р. Оплата кредита в кассе 110 р., в терминале — 90р., в стороннем банке — комиссия стороннего банка +10 р. Штраф за факт просрочки 400 р. Требования к заявителю: гражданство РФ, возраст 21-65 лет с учетом срока кредита, паспорт + документы, подтверждающие целевое использование кредита. Банк вправе потребовать доп. документы и отказать в выдаче кредита. Условия действительны с 12.03.2012. ОАО КБ «Восточный»

14.5%

750000 рублей наличными

8-800-100-7-100  
www.express-bank.ru

**ВОСТОЧНЫЙ ЭКСПРЕСС БАНК**  
Отделение: ул.Советская, 25  
Пункт выдачи кредитов: ул.Мизерова, 115

Реклама / L15032012  
Федеральный ЦБ РФ №1460 от 08.06.2008г.